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 Kommunfullmäktige 
 

 

 

Svar på interpellation ställd av Rasmus Lenefors (S) och 
Yossi Sigal (S) till kommunstyrelsens ordförande Daniel 
Dronjak (M) om åtgärder för att öka tryggheten i Segeltorp. 
 
Med hänvisning till paragraf 35 i Huddinge kommunfullmäktiges arbetsordning har 
interpellationen överlämnats för besvarande till Ingalill Söderberg (DP), kommunalråd 
med ansvar för trygghetsfrågor. 
 
Självklart har vi i den styrande koalitionen samma inställning som interpellanterna, att 
de våldsamma händelser som har drabbat Segeltorp de senaste åren aldrig kan 
accepteras.  
 
Vi håller också med om att Huddinge kommun inte på egen hand kan lösa alla problem 
med brottslighet och otrygghet. Därför har vi ett långtgående och framgångsrikt 
samarbete med Polisen men också med fastighetsägare, företagare, räddningstjänsten 
och olika delar av civilsamhället. Ett samarbete som hela tiden utvecklas och fler 
aktörer kommer till.  
 
Vi hämtar också kunskap och metoder från andra myndigheter, Brottsförebyggande 
Rådet och Stiftelsen Tryggare Sverige. En viktig pusselbit är våra återkommande 
trygghetsdialoger runt om i kommunen med efterföljande trygghetsbesiktningar. Där 
får vi kunskap om var invånarna känner sig otrygga och var vi kan sätta in åtgärder. 

Förutom fysiska åtgärder som trygghetskameror och bättre belysning är ökad 
vuxennärvaro och olika förebyggande åtgärder i samverkan med civilsamhället oerhört 
viktiga. Trygghetsfrågorna ingår nu också i kommunens samlade preventionsarbete 
som leds av socialförvaltningen. Bland annat tas en ny handlingsplan mot alkohol, 
narkotika, tobak, dopning och spel fram. 
 
 
Kommer kommunen att vidta insatser för att öka tryggheten i Segeltorps 
brottsutsatta bostadsområden? Exempelvis att ha en dialog med polisen om att öka 
närvaron i området under en period, att se över belysningen i området och förbättra 
den där det behövs, samt att öka stödet till nattvandring.  
Ja, vi kommer så snart det är möjligt att genomföra det planerade mötet mellan 
Polisen, invånare, politiker och andra i Segeltorp.  
 
Redan tidigare genomfördes ett välbesökt möte med invånare som är intresserade av 
nattvandring. När initiativ kommit från personer boende i Segeltorp, eller andra 
områden har kommunen snabbt mött upp intresset och engagemanget och arrangerat 
utbildning och stöd från Nattvandring.nu. Tyvärr har intresset sedan ofta runnit ut i 
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sanden. Efter mötet i höstas har ingen nattvandring kommit igång, trots att de erbjöds 
stöd i uppstarten. Det är svårt att hålla igång om det inte finns någon vilja hos de 
boende. 
 
För att förhindra bostadsinbrott är det viktigt att varje fastighetsägare gör allt som står 
i sin makt att förhindra att någon obehörig tar sig in. När ett lyckat bostadsinbrott skett 
ökar riskerna för ytterligare ett på samma gata eller i närheten stort.  
 
För att förhindra detta har Huddinge kommun ett Idéburet offentligt partnerskap med 
föreningen Grannstöd Huddinge, som har i uppgift att på dagtid röra sig i områden där 
bostadsinbrott skett. De får varje dag information av Polisen om vilka adresser som är 
aktuella och som de ska prioritera. I Huddinge har vi två bilar, en i östra och en i västra. 
När flera boenden i Segeltorp drabbades körde den västra bilen i området vid alla sina 
pass. Huddinge kommun har däremot inte möjligheten att bestämma hur och i vilka 
områden polisen ska arbeta.  
 
När det gäller belysning kopplat till bostadsinbrott så är detta till stor del ett ansvar 
hos den enskilde fastighetsägaren. Ser Grannstöd Huddinge en mörk fastighet delar de 
ut lappar i brevlådor som uppmanar fastighetsägare att tända upp. 
 
 
Kommer öppettiderna på ungdomsgården Torpet att förbättras?  
Helgöppet infördes på Torpet när Utsäljegården stängdes, men det var svårt att 
bemanna de tiderna. Vår ambition är dock att öppna igen på lördagar. Intresset för 
helgöppet ska undersökas för Torpet och övriga mötesplatser för ungdomar, så att de 
är öppna när störst behov finns. Våra mötesplatser ska så långt det är möjligt 
bemannas med fast anställd, utbildad personal. 
 
 
Ingalill Söderberg (DP) 
Ordförande Trygghets- och delaktighetsberedningen samt kommunalråd med ansvar 
för trygghetsfrågor, delaktighet, folkhälsa och jämlikhet 


